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Egyetlen társaságot szeretnének, de félelmükben nem mernek lépni - Négyszáz fuvarorozó osztozik a piacon 

Szegedi taxissokk - töprengés a droszton 
Forrongnak a szegedi taxisok. 
Ők, mintegy négyszázan változ-
tatnának a rájuk kényszerített 
és a külvilág szántára ismeret-
len működési teltételeiken, de 
ezt néhányan évek óta megaka-
dályozzák. Egyre növekvő költ-
ségeik miatt már a megélhe-
tésük a tét. Ezért beszélnek. 
Havonta tízezreket fizetnek ki 
a semmiért. A botrány bárme-
lyik pillanatban kirobbanhat -
mondják. 

- Csak egyetlen kiutat látok a 
mostani, valamennyi szegedi ta-
xist fojtogató helyzetből: jelentő-
sen csökkenteni kell a költsége-
ket. Első lépésként össze kell fog-
ni, rendezni kell a tulajdonviszo-
nyokat, a működési feltételeket, 
és ezzel együtt egy társaságba 
kell tömörülni. De ezt megaka-
dályozzák! - mondja a Széchenyi 
téren összeverődött taxisok kö-
zül a korelnök, aki több mint 
húsz éve rója Szeged utcáit. 

Kenyérféltés 
Legalább tizenöten állják kö-

rül, de senki sem tiltakozik az 
iménti mondatok miatt. Újabb 
és újabb részleteket árulnak el 
abból a zárt világból, amiben 

VIDÉKÉN EGY-KET TARSASAG 
Csongrádon évekkel ezelőtt meg-
szűnt az egyetlen taxistársaság, 
azóta 5 magánvállalkozó fuvaroz-
za az utasokat. Makón már csak 
egy társaság, a Rádió Taxi műkö-
dik 20-22 taggal, ezenkívül pedig 
két magánvállalkozó dolgozik a 
városban. A szentesi utazóközön-
séget a Taxi Ász Egyesület, továb-
bá két szabadúszó taxis szolgálja. 
Vásárhelyen két szervezetbe tö-
mörültek a személyfuvarozók, a 
Kockás és a Volán Taxi külön 
droszton várja az utasokat a Kos-
suth téren. A városban összesen 
35-40 taxis dolgozik, egy részük 
azonban egyik társaságnak sem 
tagja. 

Olykor órákat várnak akár egy 400 forintos fuvarra is Fotó: Schmidt Andrea 

évek óta - félelemben élve - dol-
goznak. - Ne várd, hogy közü-
lünk valaki megengedi, hogy le-
írd a nevét. Másnaptól már nem 
kapna fuvart, kirúgnák - tegez le 
egyikük. 

A szegedi taxisok nyíltan be-
szélnek a társaságok között dúló 
és egymást fojtogató árverseny-
ről. 24-29 ezer forintot fizetnek 
be havonta „működési hozzájá-
rulás" címen, számlát mégis 
csak a harmadáról kapnak. Aki a 
befizetéssel késik, nem kap fu-
vart, aki két-három napot késik, 
kirúgják. Ez egyébként indoklás 
nélkül is megtörténhet. 

A fenti mondatok ismétlődnek 
a legnagyobb drosztokon: a Szé-
chenyi téren, a Takaréktár utcá-
ban, az Árpád téren, az állomás-
nál és a különböző szórakozóhe-
lyek előtt is. Két társasághoz, a 
legnagyobb Tempóhoz és a legki-

sebb Tele hatoshoz tartozó taxi-
sok megjegyzik, náluk minden 
tag belenézhet a könyvelésbe -
bár ezzel a költségeik még ugyan-
olyan magasak. A kötelezően be-
fizetett összeg havonta 8-10, 
évente 96-120 millió forint! Eh-
hez jönnek még a büntetések, 
azokról sem kapnak számlát. 

Árverseny 
A társaságok között dúl a taxi-

sok létét már veszélyeztető árver-
seny: az ő zsebükből hiányzik, ha 
különböző kedvezményeket 
nyújtanak vagy ajándékokat ad-
nak az utasoknak, hogy azok leg-
közelebb is őket hívják. Az, hogy 
a törzsutasokat 1996-1997-es(!) 
árakon fuvarozzák, újabb 30 ezer 
forint bevételkiesést jelent nekik. 
A kisorsolt ajándékokat, a tévé-
ket, DVD-ket, utakat is ők fede-
zik. Az egészségügyi intézmé-

nyek, egyes éttermek, szórakozó-
helyek, vállalatok „hallgatólagos 
megállapodás" alapján egy adott 
társaságot hívnak. A „megállapo-
dásnak" azonban borsos ára van. 
Léteznek törvénytelenül kisajátí-
tott, egyébként közterületen ki-
alakított drosztok, ahová más 
társasághoz tartozó nem állhat 
be. 

- Fizetünk havonta 24-29 ezer 
forintot közös költségre, a főnö-
köknek és néhány kiválasztottnak 
ezt sem kell. 30 ezer elmegy a té-
bére, a kedvezmények miatt el-
esünk újabb 30 ezertől, aki rész-
letre vásárolt vagy lízingelt autót, 
annak ott van még a részletfizetés. 
Ez havonta 90-120 ezer forint. Ezt 
minden hónapban ki kell fizet-
nünk, ha egy percet nem dolgo-
zunk, akkor is - összegzi az egyik 
csoport „kinevezett szóvivője". 

Miért nem tömörülnek saját 

autóikkal egyetlen cégbe? - kér-
dezem, amire újra és újra elhang-
zanak ugyanazok a válaszok: 
„Mert ha észrevennék, hogy 
ilyesmiben töri valaki a fejét, at-
tól a pillanattól nem kapna mun-
kát, és mivel nincsenek tartalé-
kaink, nem tudnánk átvészelni 
az átmeneti időt."-árulják el. 

Harc nélkül 
- Vannak, akiknek nem érde-

ke, hogy egyetlen társaság legyen 
Szegeden. A főnökök nem akar-
ják. Pedig annak számos előnye 
lenne! - teszi hozzá egy fiatal ta-
xis. Ő hét éve csatlakozott az 
egyik társasághoz. A többiek 
megerősítik az imént elhangzot-
takat, és megismétlik: csökken-
nének a járulékos költségek, alig 
kellene üresen gurulniuk, és bol-
dogulnának egymással vívott 
harc nélkül. 

HATOK 
Hat taxistársaság működik 
Szegeden: a Gábriel, a Hatos, 
a Rádió, a Taxi-3, a Tele-4 és 
a Tempó. Kíváncsiak voltunk, 
vezetőiknek mi a véleménye 
az „egyszerű" taxisok elkép-
zeléseiről. 

Bálán Tibor (Gábriel): -
Nem tartom rossz ötletnek, ha 
felvetődne, feltehetően támo-
gatnám. 

Sárkány Lukács (Rádió): 
- Már végeztem különböző 
számításokat, ezek alapján 
nem hiszem, hogy jelentős 
megtakarításokat lehetne el-
érni az egytársaságos megol-
dással. De nem zárkózom el. 

Bobkó Attila (Taxi-3): - A 
fejlődés iránya az egységes 
működés megteremtése len-
ne. Természetesen megfelelő 
szabályozás és feltételrend-
szer mellett. 

Erdődi Antal (Tempó): - A 
Tempó taxi évek óta kezdemé-
nyezője, hogy az összes taxis 
egy cégbe tömörüljön megfe-
lelő szabályozás mellett. 

Szekeres István (Tele-4): 
- Le kell ülni és beszélni kell 
erről. Sokakban megfogalma-
zódtak hasonló felvetések. 

A Hatos taxi vezetője azzal 
hárította el kérdésünket, hogy 
ő úgy tudja, a tárgyalások már 
megkezdődtek, szerinte nem 
lenne szerencsés éppen most 
nyilatkozni. 

Arra a kérdésre, hogy mekkora 
esélyt látnak egyetlen társaság 
létrehozására, mindannyian azt 
mondják: semekkorát! 

Azzal köszönnek el, hogy szerin-
tük minden marad a régiben, 
ameddig ki nem nyírják egymást az 
egyre szűkülő piacról, akkor majd 
jön valaki, talán külföldről, és vég-
leg lesöpri őket Szeged útjairól. 

OLÁH ZOLTÁN 

Kezdődik a betegcsereper 

Négyen ülnek 
a vádlottak padján 
A szegedi bíróságon holnap kezdődik az a per, amely valószínűleg 
tisztázza, hogy van-e, és ha igen, ki a felelőse a tavaly júliusban a 
szegedi kórházban történt betegcserének. Az ügyészség két orvost, 
egy ápolót és egy betegbordót ültetett a vádlottak padjára. 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

- Ez olyan, mintha egy rakodó fe-
lelősségét keresnék, mert az álta-
la korábban megpakolt teherautó 
sofőrje balesetet okozott - mond-
ta Ábrahám László, a holnap 
kezdődő betegcsereper elsőrendű 
vádlottjának, a beteghordó Bán-
laki Ferencnek a védője. A szege-
di ügyvéd nem érti, egyáltalán 
hogyan merülhetett fel a felelős-
sége a kórházi hierarchia legvé-
gén álló beteghordónak. 

Mint azt korábban megírtuk, a 
Szeged Városi Ügyészség két or-
vost, egy ápolót és egy beteghor-
dót vádol azzal, hogy tavaly júli-
us 3-án a szegedi kórház sürgős-
ségi betegellátó osztályán (SBO) 
elcseréltek két beteget és az egyi-
ket tévedésből, a másikat pedig 
később műtötték meg. Két orvos, 
Sz. Sándor és E. Attila ellen fog-
lalkozás körében elkövetett gon-
datlan veszélyeztetés, H. Károly 
ápoló és Bánlaki Ferenc beteg-
hordó ellen pedig foglalkozás kö-
rében elkövetett halált okozó 
gondatlan veszélyeztetés miatt 
emeltek vadat. Az ügyben első-
rendű vádlott: a beteghordó, má-
sodrendű: az ápoló, harmadren-
dű: Sz. Sándor, negyedrendű: E. 
Attila. 

Ha a bíróság bűnösnek monda-
ná ki az orvosokat, az ápolót és a 
beteghordót, akkor Sz. Sándort 
és E. Attilát legfeljebb egy, az 

ápolót és a beteghordót maxi-
mum öt év szabadságvesztésre 
ítélhetik. 

Arról már többször és részlete-
sen beszámoltunk, hogy tavaly 
július 3-án Sz. Sándor belgyó-
gyász-szakorvos ügyeletvezető, 
E. Attila szakorvosjelölt ügyele-
tes orvos volt a szegedi városi 
kórház sürgősségi osztályán, 
amikor a két - egy ásotthalmi és 
egy kisteleki - beteg leleteit el-
cserélték. A súlyos tévedés miatt 
Berkó Vince helyett Kovács Bélát 
műtötték meg a Szegedi Tudo-
mányegyetem idegsebészeti kli-
nikáján. A lcletcsere csak órák-
kal később derült ki, emiatt Ber-
kó Vincét késve operálták meg. 
Kovács Béla a -műtétet követő 
harmadik nap anélkül, hogy 
visszanyerte volna eszméletét, 
meghalt. A sokáig kómában fek-
vő Berkó Vincét később átszállí-
tották a városi kórház krónikus 
belgyógyászati osztályára, ott 
halt meg. 

A kórház a történtek után elbo-
csátott két ápolót és egy beteg-
hordót, köztük H. Károlyt és B. 
Ferencet, ám a munkaügyi bíró-
ság megsemmisítette a fegyelmi 
tanács döntését. 

A rendőrség kezdetben isme-
retlen tettes ellen nyomozott, és 
csak tavaly decemberben nevez-
ték meg azokat a gyanúsította-
kat, akik ellen az ügyészség vádat 
emelt. 

A Nagy Könyv ürügyén Szegedre kirándult az internetes olvasókör 

Metahariék a Darvasi-féle túrán 
A Nagy Könyv-játék internetes fórumán 
ismerkedtek meg, olvasókört alakítottak, 
személycsen is találkoznak. Harmadik ki-
rándulásuk Szegedre vezetett, kollégánk 
Darvasi László írása nyomán járták a vá-
rost. 

„Harmadik irodalmi és gasztronómia turiz-
mus találkozó Szegeden a Somogyi-könyv-
tárban" - olvastam a honlap programajánla-
tában. Telefonos segítséget kértem a könyv-
tár olvasószolgálatán, mire kiderült: a Nagy 
Könyv-játék egyik virtuális olvasóköre rande-
vúzik szombaton a valóságban. Szellemi és 
testi táplálék a könyvek ürügyén. 

Délelőtt gyülekeztek a tagok a Somo-
gyi-könyvtár előtt, ki Pestről, Székesfehér-
várról, Tatabányáról, ki csak Szegedről. Ápri-
lisban ismerkedtek meg a Nagy Könyv inter-
netes fórumán, majd hivatalos olvasókörbe 
szerveződtek A bennünk élő gyermek nevű 
fórumon. És egyre kíváncsibbá váltak, kit is 
rejthetnek a művésznevek. Találkoztak. Elő-
ször Pátyon, majd Gödöllőn, harmadik alka-
lommal itt Szegeden várta őket az olvasókört 

alapító ötlet- és házigazda: Felérné Pintér Ve-
ronika, aki civilben is „profi" olvasó, hiszen a 
Somogyi olvasószolgálatának vezetője. 

- Rólam a nevem miatt sokáig azt hitték, 
lány vagyok - mutatkozik be Spiri, a pesti 
magyar-történelem szakos egyetemista. Gu-
mikezű viszont tényleg lány, felszámolóként 
dolgozik. Pitagoras családanya és büfét vezet, 
Metahari állástalan mérnök-közgazda, Eri-
kana gyeses köztisztviselő, Thien agykutató. 
Meghitten összenevetnek, hiszen minden-
nap találkoznak, társalognak - virtuálisan. 
Szegeden első a burekevés, második a könyv-
tár, utána ebéd. így keveredik evés és olvasás 
egészséges egységgé. Ebéd után séta. 

- Darvasi László, azaz Szív Ernő rajongói 
vagyunk, faljuk a hangulatos tárcáit. Leg-
utóbb feltettem a fórumunkra A szegedi nő 
című írását - meséli Metahari. - Zseniális és 
érzéki. Kiderül belőle, miért is szépek az itte-
ni asszonyok és hogyan szépülhetnek meg 
azok, akik kirándulni jönnek. Hát, most kö-
vetjük az utasításait. „Nő magától szép soha 
nem lesz. A szépség szigorú munka, akarás 
és rafinéria, soha sem csak adomány. Szeged 

az egyetlen magyar város, amely széppé és 
csábítóvá teszi nőnemű lényeit, kortól és 
származástól, pártállástól és vagyoni helyzet-
től függetlenül." 

És munkatársunk receptje alapján olvasói 
nekivágtak a szépítőtúrának: a főposta elől 
átsétáltak a Széchenyi tér vénséges platánjai 
alatt, megnézték a városháza körerkélyes tor-
nyát, a Sóhajok hídját, majd a Zsótér-ház fe-
lől kerülve keresztülvágtak a Kárász utca for-
gatagán. Kirakatokra függesztett tekintettel 
elbámészkodtak az Ungár-Meyer-féle házig, 
majd a Dugonics téren átvágva elértek a püs-
pöki palotához. Innét az árkádok alatt a tágas 
Dóm térre jutottak, előbb a fogadalmi temp-
lom tövében megbúvó Dömötör-toronyhoz, 
aztán az Oskola utcán végig. A Sík Sándor 
Könyvesbolt kirakatát megszemlélve kijutot-
tak a Roosevelt térre, s itt, a Közművelődési 
Palota impozáns épületének lépcsősoráról 
szemezni kezdtek a Tiszával. Nevettek, be-
szélgettek - könyvek ürügyén olvasmányaik-
ról, magukról. És ahogyan mosolyogtak egy-
másra, egyre szebbek lettek. 

DOMBAI TÜNDE 

Tele kosár 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Kisorsoltuk Tclckosár-játé-
kunk újabb nyertesét: a szeren-
cse ezúttal Kovács Lajosné sze-
gedi (Hargitai utca) olvasónk-
nak kedvezett. Őt holnap visz-
szük el a Tesco Áruházba, hogy 
a 30 ezer forintos vásárlási 
utalványt elkölthesse. Teleko-
sár-akciónk természetesen 
folytatódik, nyugdíjas olvasó-
inknak nem kell mást tenhiük, 
mint hogy figyelik felhívásain-
kat, s helyesen válaszolnak 
kérdéseinkre. 

Pálinkafesztivál a Mars téren, 
hetvenféle nedűt kóstolhatnak 
Hetvenféle gyümölcspárlatból válogathatnak azok, 
akik a hét végén ellátogatnak az I. szegedi pálinka-
fesztiválra, a Mars tér U pavilonjába. A fesztivál 
szervezői a szegedi ágyáspálinka készítésének ha-
gyományait szeretnék tovább éltetni, ezért a Ti-
sza-parti városban ezentúl minden évben, ősz kö-
zepén pálinkafesztivált rendeznek. Karas Róbert és 
Németi Norbert szerint a pénteken délben kezdődő 
rendezvényen senki sem fog fáziii, hiszen nemcsak 
a pálinkák, hanem a kísérő rendezvények is forró 
hangulatot teremtenek majd a Mars tér U pavilon-
jában. Itt lesz - többek között - az Algyői Citeraze-

nekar, valamint a Zizi Labor együttes, de a pálinka-
főzés rejtelmeibe is beavatják a látogatókat pénte-
ken és szombaton. 

A fesztiválon már az idei főzésű nedűkből is 
kóstolhatnak az érdeklődők, így a híres szatmá-
ri szilva, vagy a Nógrád megyei vadszederpálin-
ka is a pultokra kerül. A belépés díjtalan, és 
minden vendég szavazhat az általa legjobbnak 
ítclt italra. A szervezők szeretnék a hungaricum 
minél több fajtáját bemutatni, így várhatóan 
legalább hetvenféle pálinkát kínálnak majd a 
fesztivál ideje alatt. 


